

## 南安市政府召开第100次常务会

本报讯（记者 苏明丽）22日，南安市市长张桂森主持召开市政府第100次常务会。

会议传达学习了新《安全生产法》，听取秋季安全生产专项整治行动进展情况汇报，研究部署第四季度安全生产重点工作。据悉，南安市重点围绕景区和非景区景点安全、房屋建筑和施工安全、森林防火、危险化学品和烟花爆竹、消防安全、道路交通、渣土车运输、城镇燃气、渔业船舶、特种设备、非煤矿山和工矿商贸等12个行业领域开展“秋季安全生产重

点整治专项行动”。

张桂森指出，第四季度受企业和项目“赶工期、抢进度”、人员流动频繁、有序用影响等多种风险叠加，容易导致各类安全事故高发、多发。他强调，各级各部门要始终绷紧安全这根弦，真正把“人民至上、生命至上”牢记在心，对标对表习近平总书记关于安全生产“务必整出成效”和“两个不放松”的重要批示，统筹抓好发展和安全两件大事，加强隐患风险点摸排，抓紧形成问题清单，精准施策、靶向整治，坚决杜绝麻木心态、形式主义等问

题。要进一步提升基础能力，依托各类宣传渠道和阵地，认真组织学习新《安全生产法》的新思想、新举措、新亮点，牢牢把握“三管三必须”等核心要求，进一步梳理检查清单、隐患清单、整改清单“三张清单”，通过打造标杆示范企业，以点带面推动安全生产标准化建设提升。要持续加力专项整治，结合“严执法、强攻坚、促提升”专项行动，聚焦道路、消防、房屋、燃气、施工、景区和非景区景点等重点领域，努力解决安全生产监管执法“宽、松、软”问题。

会议研究通过《南安市现代服务业集聚示范区认定规定》，旨在鼓励、引导和支持南安市现代服务业集聚示范区快速发展，加快现代服务业集聚区提档升级，提升集聚集约发展水平，推动南安市现代服务业高质量发展。

张桂森要求，要充分发挥集聚区“产业聚集、空间集约、高效联通”的优势，结合园区标准化管理经验，探索集聚区标准化、数字化管理模式，助推现代服务业扩容提质。

会议还研究了其他事项。

## 李发彬受聘担任南安市禁毒宣传形象大使

本报讯（记者 苏明丽）22日，南安市禁毒教育基地举行聘请仪式，东京奥运会举重男子61公斤级冠军李发彬应邀受聘为南安市禁毒宣传形象大使。

仪式上，南安市市长、禁毒委主任张桂森为李发彬颁发南安市禁毒宣传形象大使证书及牌匾。

南安市委常委、政法委书记、禁毒委副主任吴振强主持仪式。他表示，禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。希望禁毒委各成员单位要各尽其责，密切配合，构建齐抓共管格局，为广大人民群众营造一个无毒、健康的生活环境；希望全市各学校要筑牢禁毒屏障，扎实推进青少年毒品预防教育工程建设，守住“不让毒品进校园”这条底线，实现“学生不吸毒，校园无毒品”这一目标；希望社会各界人士积极投身禁毒工作，踊跃举报涉毒违法犯罪，挤压毒品犯罪的生存空间；希望李发彬一如既往地热爱、关心、支持家乡的公益事业，助推南安禁毒工作再上新台阶。

仪式上，南安市副市长、禁毒委副主任、禁毒办主任、公安局局长张汉沂与李发彬签订聘请协议。

禁绝毒品，人人有责。李发彬表示，为家乡的禁毒代言是义不容辞的事。受聘为禁毒宣传形象大使后，他将从自身做起，不吸毒、不贩毒、不制毒、不种毒，积极检举吸贩毒行为，抵制毒品侵蚀，给家乡的父老乡亲树立良好的榜样。他也将更加积极主动参与禁毒斗争，大力宣传禁毒知识，引导和号召社会公众，特别是广大青少年抵御毒品的诱惑和侵害，向社会传递远离毒品的正能量，为家乡禁毒事业的发展做出更大的贡献。



建筑垃圾再生资源利用生产项目效果图。

## 总投资1.2亿元 日处理建筑垃圾2000吨 泉州首个建筑垃圾特许经营权项目动工建设

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 王冬梅 文/图）近日，在位于南安市康美镇的建筑垃圾再生资源利用生产项目工地上，挖掘机来回作业，对项目用地进行土地平整。记者了解到，该项目是泉州首个建筑垃圾特许经营权项目，目前已正式动工建设，计划明年7月竣工投产。

记者从南安市经济开发区管委会了解到，为有效解决建筑垃圾乱堆放、乱倾倒、填埋处置不规范，造成粉尘灰砂飞扬等环境污染问题，南安经济开发区采用“地方国企牵头、市级国企资本参与、民企

技术支撑”的模式实施混改，与地方国企泉州金控集团及两家专注建筑垃圾资源处理行业的民企组成联合体，中标承接南安市建筑垃圾资源化利用特许经营项目。

“建筑垃圾资源化利用项目的运行，可以实现建筑垃圾变废为宝。”南安经济开发区管委会工作人员介绍，建筑垃圾通过破碎筛选，砂石回收再利用，成为制作空心砖、基砖的辅料，废渣废土可作为道路建设的稳定层材料。

据悉，该项目总投资约1.2亿元，占地98亩，建设包括破碎车间、制砖车间等。“项目建成后，日

处理建筑垃圾（砂石尾矿）达2000吨，年处理能力60万吨；此外，砌块生产线单班可生产标准砌块6万立方米/年，或者荷兰砖24万平方米/年。”项目相关负责人表示。

下一步，南安经济开发区将进一步健全建筑垃圾收集处置网络建设工作，同步启动二期、三期建设用地选址工作。同时，依托互联网、物联网等技术搭建管理平台，对垃圾的“源头收集、中转清运、集中处置、再生销售”形成闭环管理，努力将项目建设成为泉州市首家规模化、专业化的建筑垃圾消纳与资源化利用示范性项目。

## 打造生态旅游名镇、农业产业强镇

——专访蓬华镇党委书记潘志卿



■本报记者 黄睿超 通讯员 黄鑫强

“未来五年，是充满希望、大有可为的五年，是适应新常态、谋求新跨越的五年。”近日，蓬华镇党委书记潘志卿在接受本报记者采访时表示，乘着“十四五”发展东风，蓬华镇将迅速迸发出勃勃生机。

近年来，蓬华镇围绕乡村振兴发展主线，立足“生态旅游名镇、农业产业强镇”的发展定位，以天柱山 AAA 景区为核心，发展全域旅游，推动农旅融合，以“蓬华脐橙”获评国家农产品地理标志和“蓬华芥菜”获国家地理标志认证为契机，整合绿色生态农业、革命老区红色旅游资源、蓬华脐橙资源，推进蓬华 AAA 三色旅游区建设，完成镇区总体规划修编，全面加快镇区改造步伐，坚持科学规划，推动镇村建设焕发新貌。

站在新的起点，蓬华镇如何擘画新发展蓝图？潘志卿表示，蓬华镇将抢抓发展的黄金机遇期，做好“123”战略，全力打造乡村振兴蓬华版本。“1”即一个核心目标。蓬华镇以乡村振兴战略为考核目标，以“农旅融合、多位一体、各美其美、相得益彰”为原则，突出抓好现代农业、全域旅游、美丽乡村等重点工作，共建乡村振兴示范线重点项目47个，总投资约4189万元，真正实现“城市的配套，乡村的味道”。

“2”是两大创建载体。即以全国农业产业强镇建设为载体和以省级全域旅游生态旅游小镇建设为载体。蓬华脐橙是南安市第一个被农业部授予农产品地理标志的农产品，今年初，蓬华镇正式获评全国农业产业强镇，将总投资约4000万元，集中打造10个项目，全力提升蓬华脐橙品牌实力。实施蓬华脐橙高标准生产基地提升项

目，建设保鲜仓储、生态护坡、蓄水池等基础设施建设，推广适用现代化农机具。推动蓬华脐橙精深加工项目实施，实现蓬华脐橙精准分级销售，开发蓬华特色农副产品，提高农产品附加值。建设电商平台项目、乡村农旅融合项目、乡村特色品牌培育等7个项目，整合线上线下资源，以蓬华脐橙为核心，带动砂糖橘、芦柑、香水柠檬等特色水果产业发展。培育年产值百万元以上的企业10家，形成农民收入增长新机制。

蓬华镇依托丰厚的资源禀赋，以国家 AAA 天柱山香草世界风景旅游区为龙头，整合绿色生态、红色革命、茶果采摘等旅游资源，以获评南安市首个省级全域旅游示范小镇为契机，主动融入南安旅游发展大局。投资约1亿元建设南安首个康养主题酒店项目，打造温莎古堡、文创街区

特色民宿等网红文创园区；拟对山城红色旅游资源进行深度发掘，探索与市委党校合作办班；融合联动诗山镇凤山文化，为游客提供休闲旅游好去处，将蓬华镇小“三色旅游”提升为大“三色旅游”，通过共建共享共赢模式，打造成南安市特色“三色旅游”两日游精品路线。

“3”为三大民生项目。增进民生福祉，就是要解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。“我们要在高质量发展中补齐民生短板，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”潘志卿介绍，接下来，蓬华镇将对县道331线蓬华段进行沥青化提升改造，包括综合提升路基、路面、标志标牌、安保设施、排水设施等，为推进农业农村现代化和全域旅游发展提供更有力的交通保障；争取上级财政及金龙鱼慈善公益基金会支持，对部分学校综合楼和校舍进行翻建，创建具有现代气息的功能教室，切实提升山区办学水平；对大华公路进行边坡隐患整治，整理溜方段路面，增设坡面锚喷防护及坡脚排水设施，提升公路安全通行条件，让人民群众安心出行。

### 数说南安

22.5万元

南安下拨关爱失独家庭活动经费

本报讯（通讯员 王双婷 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，为帮助失独家庭解决生活中遇到的困难和问题，让失独家庭感受到党和政府的关怀，南安市各乡镇成立失独家庭“关爱小组”，组织开展失独家庭关怀关爱志愿服务活动，建立经常联系、走访慰问、了解需求、解决问题等帮扶服务制度，按照每户每年1500元，合计下拨22.5万元失独家庭“关爱小组”活动经费。

据悉，截至10月全市共有150户失独家庭。

35.2万元

南安安排农村住房技术指导服务专项资金

本报讯（通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，为提高南安市农村建房和农村住房质量安全管理水平，南安安排农村住房技术指导服务专项资金35.2万元，用于编制农村住宅建筑立面图集，同步组织村镇干部、农村建筑工匠宣传培训农村住宅建筑立面图集和质量安全常识“一张图”。通过对村镇干部和农村建筑工匠的宣传培训，将大力提升农村建筑工匠的从业能力和房屋建造水平，对规范南安市农村建房、提高农房质量起到重要作用。

602亿元

前三季度社会消费品零售总额出炉

本报讯（通讯员 曾明静 记者 黄睿超）近日，记者从南安市统计局了解到，今年南安市消费市场保持平稳增长，前三季度全市社会消费品零售总额602.17亿元，同比增长14.3%。从规模来看，限上限下均实现两位数增长。前三季度全市限额以上消费品零售额129.13亿元，同比增长16.1%；限额以下消费品零售额473.04亿元，同比增长13.8%。

其中，生活必需品零售增长平稳。前三季度，限额以上单位吃穿用类商品增长态势良好，日用品类、粮油食品类、服装鞋帽针纺织品类商品零售额同比分别增长58.5%、57.7%和39.0%。互联网零售保持高速增长，前三季度通过公共网络实现的商品零售额11.20亿元，同比增长77.5%。



今起南安气温将回升

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）短短几天，南安经历了“冰火两重天”，连连阴郁不见日，微微凉风秋意浓。昨日，在冷空气的持续影响下，南安依然维持着阴冷的天气，气温在17℃—23℃，体感温度较低，户外感觉寒意袭人。

据南安市气象台消息，从25日开始，随着冷空气离去，天气将逐步转好，南安有望迎来久违的阳光，温度也将有所回升，预计未来一周最高气温在26℃—27℃，最低气温在17℃—19℃。25日，南安多云转阴，17℃—27℃，西北风2级；26日多云转阴，18℃—26℃，西北风3级；27日晴转多云，19℃—26℃，北风2级。

在此提醒市民朋友，虽说最高气温有小幅回升，但昼夜温差较大，感冒指数3级，各位千万不要掉以轻心，注意早晚添衣保暖。

